



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАНАСОВА  
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** Площадка за дейности с отпадъци

**Стопанисван от:** "Феникс-Инверс" ООД, гр. Ловеч

**Дата на извършване на проверката:** 14.09.2012 г.

**Място на извършване на проверката:**

гр. Троян, ул. "Димитър Икономов-Димитричката" № 41, ПИ с идентификатор 73198.502.486.

**Основание за проверката:** чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закона за управление на отпадъците във връзка с издадено разрешение за дейности с отпадъци;
- Анализ и оценка на състоянието на пунктовете за изкупуване на отпадъци от хартия и картон, пластмаса, стъкло.

**Извършени дейности:**

Проверени са площадките за съхранение на отпадъци на територията на дружеството, счетоводни и отчетни документи.

На територията на гр. Троян е разположена площадка № 2 съгласно разрешение № 00-ДО-167-03/10.08.2012 г. на дружеството с местоположение съответно: ул. "Димитър Икономов-Димитричката" № 41, ПИ с идентификатор 73198.502.486.

Разрешени дейности за отпадъци от хартия и картон, пластмаса, стъкло и метали за базата в гр. Троян са съхранение преди оползотворяване и предварително третиране.

Предварителното третиране на хартиени и картонени отпадъци се извършва по следния начин: сортиране, пресоване и извозване до базата в гр. Ловеч, където се балират. Металните отпадъци се сортират. При необходимост едрогабаритните се нарязват.

При направения оглед на площадката е установено, че е въведено разделно съхранение.



Дружеството има издадена лицензия за търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали. Осигурено е 24-часово видеонаблюдение.

Всички кантари на площадката са калибрирани и имат стикери. При проверката е представена счетоводна справка за периода 19.07.2012-31.08.2012г. за приетите количества пластмаси, отпадъчна хартия и стъкло от действащата в момента компютърна програма. Не са представени данни за периода на 2011г. и до м. 06.2012г., тъй като предишната програма е работила месец за месец (в началото на всеки нов месец се започва от нула). Всички събрани отпадъци и всички счетоводни документи в края на календарния месец се изпращат до база Ловеч на дружеството. По данни на представители на фирмата, дължимият данък се заплаща от база Ловеч. На произволен принцип са проверени покупко-изплащателни сметки (ПИС) от 2011 г. на хартиен носител. Констатирано е, че в ПИС се записват всички изкупени от съответния клиент отпадъци (метали, хартия, пластмаси и др.) и върху тях общо се събира дължимия 10% данък по ЗЗДФЛ. В моментна на проверката няма налични фактури за сделки с юридически лица.

На видно място е поставен "Противопожарен указател", издаден от ОУ на МВР - отдел "ПО", гр. Ловеч с мерки за предотвратяване на пожар.

В момента на проверката не е представена отчетната книга за отпадъци по Наредба № 9 (ДВ. бр. 95/2004г.).

#### **Заключение:**

При извършване на своята дейност на площадката в гр. Троян, "Феникс-Инверс" ООД няма съществени пропуски по отношение спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове.

#### **Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:**

- Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията.